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Ata número doze da sessão ordinária realizada no dia treze do mês de abril do 
ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. A sessão ordinária foi iniciada 
com o tradicional pequeno expediente com a  leitura das correspondências 
direcionadas a esta Casa Legislativa, dentre elas: O Projeto de Lei substitutivo 
009-2026 Súmula: Altera a lei nº 929, de 31 de julho de 2013, que dispõe sobre 
a organização administrativa do Município de Paulo Frontin, para extinguir o 
cargo em comissão de consultor de gestão e criar o cargo em comissão de 
consultor de gabinete e dá outras providencias continua nas comissões 
permanentes de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas 
Gerais para analise e emissão de parecer dentro do prazo regimental. Em 
seguida, na ordem do dia, a Presidência, com base no parecer favorável da 
comissão permanente de Finanças e Orçamento sobre o relatório trimestral do 
controle interno referente aos meses de outubro, novembro e dezembro de 
2025, solicitou o pronto arquivamento do mesmo. Em seguida passou a palavra 
ao Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak para que o mesmo proceda com a 
leitura de sua indicação de numeração 004-2026 o qual solicita envio de 
correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando para que o mesmo 
gestione junto à Secretaria Municipal de Obras a realização de melhorias no 
poço artesiano localizado na comunidade de Santana de Baixo, nas 
proximidades do IAT, onde se encontram o poço e a casa de máquinas da 
Sanepar. A presente solicitação tem por objetivo garantir melhores condições 
de estrutura, segurança e funcionamento do sistema de abastecimento de 
água, atendendo às necessidades da comunidade local. Diante disso, solicita-
se a execução dos seguintes serviços; - Colocação de lona e pedra brita no 
pátio do local; - Instalação de grades de segurança na parte traseira da casa de 
máquinas; - Impermeabilização do teto da casa de máquinas, a fim de evitar 
infiltrações de água; - Construção de cerca de tela em torno da área da caixa 
d’água; - Instalação de escada de acesso até o bocal da caixa d’água. 
Ressalta-se que tais melhorias são essenciais para que a Sanepar possa 
realizar adequadamente os serviços de manutenção no local, uma vez que, nas 
condições atuais, há dificuldades para a conclusão dos trabalhos e para 
garantir o pleno atendimento de abastecimento de água à comunidade. Diante 
do exposto, contamos com a atenção do Executivo Municipal para o 
atendimento desta importante demanda. Colocada em discussão e votação. 
Aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida, a 
Presidência passou novamente a palavra ao Nobre Vereador Alcemir Irineu 
Braciak para que o mesmo efetue a leitura de sua indicação de numeração 
005-2026, o qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando que o mesmo gestione junto a Sanepar objetivando informações 
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sobre a limpeza interna e externa das caixas d’água das localidades da área 
urbana da cidade, Vera Guarani e São Roque, neste município. A presente 
solicitação tem por objetivo obter informações atualizadas acerca das 
condições de higiene e manutenção das caixas d’água que atendem as 
referidas localidades, tendo em vista a importância da qualidade da água para 
a saúde pública. Dessa forma, requer-se que o Poder Executivo informe: - Se a 
limpeza interna e externa das caixas d’água está sendo realizada 
regularmente; - Qual a periodicidade adotada para a realização desses 
serviços; - Quando foi realizada a última limpeza das caixas D”agua dessas 
localidades; - Se há cronograma definido para futuras manutenções. Ressalta-
se que a adequada higienização das caixas d’água é fundamental para 
prevenir contaminações e garantir o fornecimento de água potável em 
condições seguras à população. Diante do exposto, contamos com a atenção 
do Executivo Municipal para o atendimento desta solicitação. Colocada em 
discussão e votação. Aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. 
Em seguida a Presidência passou novamente a palavra ao Nobre Vereador 
Alcemir Irineu Braciak para que o mesmo efetue a leitura da indicação de 
numeração 006-2026 o qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito 
Municipal solicitando para que o mesmo gestione junto à Secretaria Municipal 
de Obras a realização de melhorias na estrutura da caixa d’água e área da 
Sanepar, no Distrito de Vera Guarani. A presente indicação tem como objetivo 
garantir melhores condições de segurança, organização e conservação dos 
espaços utilizados para o abastecimento de água, beneficiando diretamente a 
comunidade local. Diante disso, solicita-se: - A colocação de uma cerca ao 
redor da caixa d’água localizada no Distrito de Vera Guarani, em frente ao 
pavilhão da Igreja Natividade de Nossa Senhora localizada na Rua Visconde 
de Nacar, visando maior segurança e proteção do local;  - A colocação de lona 
preta e pedra brita no pátio da Sanepar, com o objetivo de melhorar as 
condições de acesso e proporcionar melhor conservação do espaço. Ressalta-
se que tais melhorias são essenciais para a manutenção adequada das 
estruturas e para garantir melhores condições de trabalho às equipes 
responsáveis, além de contribuir para a preservação do patrimônio público. 
Diante do exposto, contamos com a atenção do Executivo Municipal para o 
atendimento desta importante demanda. Colocada em discussão e votação. 
Aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida a 
Presidência passou a palavra ao Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak para 
que o mesmo efetue a leitura de sua indicação de numeração 007-2026. O qual 
requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando para 
que o mesmo estude a possibilidade de desmembramento da atual Secretaria 
de Educação, Cultura e Desporto em duas secretarias, sendo uma denominada 
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Secretaria de Educação e Cultura e a outra Secretaria de Desporto. A presente 
indicação tem como objetivo fortalecer as políticas públicas voltadas ao esporte 
em nosso município, proporcionando maior atenção, planejamento e 
investimento específico nesta importante área. O desmembramento da referida 
secretaria possibilitará uma gestão mais eficiente, com foco direcionado na 
captação de recursos, elaboração de projetos e implementação de ações 
voltadas ao desenvolvimento esportivo, especialmente para crianças e jovens. 
Destaca-se a importância de ampliar o acesso ao esporte, principalmente nas 
comunidades do interior, garantindo a presença de professores e profissionais 
qualificados da área, promovendo atividades que contribuam para a formação 
cidadã, saúde e qualidade de vida da população. Além disso, o incentivo ao 
esporte é uma ferramenta fundamental na prevenção ao uso de drogas, 
oferecendo alternativas saudáveis de lazer e ocupação do tempo, contribuindo 
para a construção de uma juventude mais ativa, disciplinada e com melhores 
perspectivas de futuro. Diante do exposto, contamos com a atenção do 
Executivo Municipal para o estudo e possível atendimento desta relevante 
demanda. Colocada em discussão e votação. Aprovada por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida a Presidente passou a cadeira da 
Presidência ao Vereador Melquisedeque Veríssimo, Vice Presidente desta 
Casa de Leis com objetivo de defender proposição de sua autoria. Ocupando a 
cadeira da Presidência, o Presidente em exercício passou a palavra para a 
Nobre Vereadora Beatriz Aparecida Skrzypa para que ela proceda com a 
leitura da indicação 008-2026, a qual solicita envio de correspondência oficial 
ao Poder Executivo Municipal, para que o Senhor Prefeito gestione junto à 
Secretaria Municipal de Obras a viabilização de cercamento dos parques 
infantis do município. A presente indicação tem como objetivo garantir maior 
segurança, higiene e bem-estar às crianças que utilizam os parques infantis do 
município. O cercamento desses espaços é de suma importância para evitar a 
entrada de animais soltos, especialmente cães, que acabam fazendo sujeira na 
areia, comprometendo as condições de uso e a saúde das crianças. Além 
disso, a medida também visa aumentar a segurança, evitando que as crianças 
saiam dos limites do parque de forma repentina. Destaca-se, como exemplo, o 
parque localizado ao lado da APAE, onde há uma rodovia nas proximidades, o 
que representa risco considerável de acidentes. Dessa forma, o cercamento 
dos parques contribuirá significativamente para a proteção das crianças, 
oferecendo um ambiente mais seguro, organizado e adequado para o lazer das 
famílias. Diante do exposto, contamos com a atenção do Executivo Municipal 
para o atendimento desta importante demanda. Em seguida a Presidente 
reassumindo a presidência dos trabalhos agradeceu ao Vereador 
Melquisedeque Veríssimo pela condução temporária dos trabalhos e, dando 
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sequencia passou a palavra ao Nobre Vereador Melquisedeque Veríssimo para 
que o mesmo proceda com a leitura da indicação de numeração 009-2026 de 
autoria dos Vereadores Melquisedeque Veríssimo e Alcemir Irineu Braciak, os 
quais requerem envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando para que o mesmo gestione junto à Secretaria Municipal de Obras, 
em caráter de urgência, o conserto do telhado da Casa Familiar Rural. A 
presente indicação tem como objetivo atender a uma necessidade urgente de 
manutenção na estrutura da Casa Familiar Rural, tendo em vista que o telhado 
encontra-se em condições inadequadas, apresentando problemas que podem 
ocasionar infiltrações, danos à estrutura física do prédio e prejuízos às 
atividades desenvolvidas no local. Ressalta-se que a Casa Familiar Rural 
desempenha papel fundamental na formação educacional e profissional de 
jovens do meio rural, sendo essencial garantir um ambiente seguro e adequado 
para alunos, professores e demais usuários. Dessa forma, a realização do 
conserto do telhado com a máxima brevidade é indispensável para evitar 
agravamento dos problemas e assegurar a continuidade das atividades. Diante 
do exposto, contamos com a atenção do Executivo Municipal para o pronto 
atendimento desta importante demanda. Colocado em discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida a 
Presidência passou a palavra ao Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak para 
que o mesmo realize a leitura de sua indicação de numeração 010-2026 o qual 
solicita envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando para 
que o Senhor Prefeito Municipal providencie, junto ao IAT (Instituto Água e 
Terra), a formalização de convênio, tendo em vista que já foi verificada, por 
este Vereador, a possibilidade de tal parceria. A presente indicação tem como 
objetivo firmar parceria entre o município e o IAT, visando a obtenção de 
mudas nativas e flores de diversas espécies, contribuindo para ações de 
reflorestamento, paisagismo urbano e educação ambiental. Além disso, a 
iniciativa busca ampliar o conhecimento sobre a produção de mudas, 
envolvendo toda a rede municipal de ensino, promovendo a conscientização 
ambiental entre os alunos, bem como incentivando práticas sustentáveis desde 
a infância. Posteriormente, sugere-se também a verificação da possibilidade de 
extensão dessa iniciativa à rede estadual de ensino, ampliando ainda mais o 
alcance do projeto e seus benefícios educacionais e ambientais. Dessa forma, 
a parceria contribuirá significativamente para o desenvolvimento sustentável do 
município, aliando preservação ambiental e educação. Diante do exposto, 
contamos com a atenção do Executivo Municipal para o atendimento desta 
importante demanda. Colocado em discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes. Dando sequencia, a Presidência 
passou a palavra ao Nobre Vereador Jairo Bertussi para que o mesmo proceda 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PAULO FRONTIN 
 

 

 

com sua indicação verbal. O qual requer envio de correspondência oficial ao 
Prefeito Municipal solicitando para que o mesmo gestione junto ao Governo 
Federal, por meio do Departamento Nacional de Infra Estrutura de 
Transportes(DNIT), para que seja estudada a possibilidade de implantação de 
redutor de velocidade, seja lombada ou radar eletrônico, na BR 153 imediações 
da entrada de vista alegre, bairro barreiros. A presente indicação tem como 
objetivo aumentar a segurança no trânsito e prevenir acidentes na rodovia BR-
153, no bairro Barreiros, neste Município. Diante do fluxo de veículos e da 
velocidade frequentemente desenvolvida no local, além de um barranco que 
tira completamente a visão do trafego, há grande preocupação por parte dos 
moradores e usuários da via quanto ao risco de acidentes, especialmente nas 
proximidades de áreas habitadas. Dessa forma, solicita-se que seja avaliada a 
viabilidade de implantação de medidas de controle de velocidade, tais como 
lombada, redutor eletrônico (pardal) ou outro dispositivo adequado, (inclusive a 
retirada do barranco que atrapalha a visibilidade), visando garantir maior 
segurança aos pedestres e condutores que transitam pela via. A adoção de tais 
medidas contribuirá significativamente para a redução de acidentes e para a 
preservação de vidas. Diante do exposto, contamos com a atenção do 
Executivo Municipal para o encaminhamento desta importante demanda junto 
aos órgãos competentes. Colocada em discussão e votação. Aprovada por 
unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida foi passada a palavra ao 
Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak para que o mesmo proceda com sua 
indicação verbal. O qual solicita para que seja encaminhada correspondência 
oficial ao Prefeito Municipal solicitando para que o mesmo estude a 
possibilidade de viabilizar a instalação de uma facção de roupas em nosso 
município. A presente indicação tem como objetivo fomentar o desenvolvimento 
econômico local, bem como gerar emprego e renda para a população. Nesse 
sentido, sugere-se que o município estude a possibilidade de oferecer 
incentivos para a atração da referida empresa, tais como a disponibilização de 
um espaço físico adequado para sua instalação, proporcionando condições 
para o início das atividades. Além disso, indica-se a viabilização de cursos de 
capacitação profissional voltados à área de confecção, a fim de qualificar a 
mão de obra local e preparar os munícipes para atuarem no setor, ampliando 
as oportunidades de emprego, especialmente para jovens e trabalhadores que 
buscam inserção no mercado. A implantação de uma facção de roupas poderá 
contribuir significativamente para o fortalecimento da economia do município, 
promovendo inclusão social e melhores condições de vida à população. Diante 
do exposto, contamos com a atenção do Executivo Municipal para o estudo e 
possível atendimento desta importante demanda. Colocada em discussão e 
votação. Aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Na sequencia 
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foi passado para o momento do Grande Expediente, nesta sessão ordinária 
não tivemos inscritos. Em seguida passamos para a palavra livre, iniciando o 
uso da mesma, nesta sessão ordinária, pelo Nobre Vereador José Antonio 
Peremida. Nada mais havendo a ser tratado, a Excelentíssima Senhora 
Presidente encerrou a presente sessão ordinária. O Segundo Secretário, 
Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, lavrou a presente ata que, após lida, 
apreciada e aprovada, será assinada pela Excelentíssima Senhora Presidente 
Beatriz Aparecida Skrzypa, pelo Primeiro Secretário, Vereador Jairo Bertussi, 
pelo Segundo Secretário, Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, e pelos 
demais Vereadores presentes à sessão. 

ALCEMIR IRINEU BRACIAK:________________________________________ 

BEATRIZ APARECIDA SKRZYPA: ___________________________________ 

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CESAR AUGUSTO CHOJNACKI: ____________________________________ 

JAIRO BERTUSSI: _______________________________________________ 

JONEE PESCH: _____________________________________________ 

JOSÉ ANTONIO PEREMIDA: ______________________________________ 

MELQUISEDEQUE VERISSIMO: ____________________________________ 

VINICIUS ROSNEY LACHOVSKI ZACHARIAS: _________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


